
 

 

NY FÆLLES SKOLE PÅ ØSTERBRO 

Sammenlægningsudvalg 

Referat fra den 13. maj 2020 kl. 17.00 – 18:00 – online-møde 

  
Pkt. 2 - Orientering om renovering/ombygning af gul og blå blok - Fase 1 
  
Arkitekt Jesper Ø. Jensen fremlagde tidsplanen for byggeprocessens fase 1.  

 Fase 1: Gul og blå blok 

 Fase 2: Rød og grøn blok 
Ifølge Jesper Ø. Jensen så holder tidsplanen, og man er allerede godt i gang med nedrivningsfasen. 
  
På mødet fremviste Jesper Ø. Jensen også plantegningerne for Østerbroskolen, fase 1 og fase 2. 
 
I gul blok, den kommende indskoling og SFO bevares det store fællesrum, hvor man her vil etablere en 
trappe ned til kælderen. Dette for, at skabe en mere naturlig sammenhæng mellem de to etager. 
Trappen bliver så bred, at eleverne også vil kunne side på dem.  
For at få mere lys i fællesrummet, har man valgt, at lokalerne tæt ved trappen etableres med glasvægge. 
Resten af lokalerne i gul blok bevares, som de er i dag. 
 
I blå blok etableres der arbejdsstationer til medarbejderne, personalerum med køkken samt 
naturfagslokalerne fysik/kemi/biologi. 
 
Tegningerne for fase 2, rød og grøn blok, skal tages med forbehold for få ændringer, idet de endnu ikke 
er helt færdige. 
 
Østerbroskolen får etableret nye lofter og gulve.  
 
Tidsplan og tegninger er vedhæftet referatet. 
 

Pkt. 3. Status på projektet Friheden  
 
Peder Skelbo Hansen fremviste et organisationsdiagram for ydre Østerbro samt Frihedens projektforslag.  
Projektet tildeles midler fra fondene RealDania og LOA, der til sammen tildeler projektet 5 mio. 
 
Etablering af Friheden vil ikke belaste økonomien for sammenlægningen af Østerbroskolen, da det er 
blevet besluttet, at det resterende beløb, ikke tages fra Østerbroskolens anlægsbudget. 
 
Det skal for god ordens skyld nævnes, at Styregruppen for Østerbroskolen er ikke med i dette 
organisationsdiagram, men at Patrick Sloth Rasmussen fra Teknik & Miljø er gennemgående i alle 
projekter, der omhandler ydre Østerbro. 
 
Projektforslaget er kun et skitse projekt, og der vil være mulighed for ændringer.  
 



 

Nogle af de ændringsforslag der er på tale, er: 

 Færre petanquebaner 

 Bevaring af nuværende parkeringsforhold 

 Større foldboldbane 
 
Inden årsskiftet skal man været gået i gang med etablering af Friheden. 
 
Organisationsdiagram og projektforslag er vedhæftet referatet. 
 

Pkt. 3 - Orientering om anlægsøkonomi 
 
På mødet fremviste Kathrine Ersted Sørensen Østerbroskolens anlægsbudget. 
 
På nuværende tidspunkt ser det ud til, at der i sidste ende kommer til at mangle ca. 4,8 mio. Center for 
Børn & Læring vil derfor fremlægge en sag på et af de kommende BFU-møder. 
 
Østerbroskolens anlægsbudget er vedhæftet dette referat. 
 

Pkt. 4 – Orientering om bestyrelsens arbejde – her og nu. 
 
Henrik S. Jensen orienterede om bestyrelsens arbejde.  
 
Bestyrelsen har afholdt møde om principperne, og har besluttet, at bestyrelsen vil tage fat på de 
lovpligtige principper først.  
 
Bestyrelsen har etableret mindre arbejdsgrupper, der skal kigge på principperne. Grupperne skal så hver 
især komme med et udkast til fællesbestyrelsen. 
 
Bestyrelsen satser på, at principperne er klar til august. 
 
 

Pkt. 5. - Status på opgaver og tidsplan  
 
Carsten B. Pedersen startede ud med at sige, at folk gør en kæmpe indsats. Der knokles og gøres klar, så 
byggefolkene kan komme til. 
 
Desværre har Corona besværliggjort skolesammenlægningen, hvilket har indflydelse på den nuværende 
tidsplan. Det har været svært, at gennemføre planlagt møder og aktiviteter for både personale og elever. 
  
Ledelsen vil derfor revidere tidsplanen med blik for, at aktiviteterne ikke skal indhentes via fart, men skal 
nås. Vi kommer ikke til at gå glip af de planlagte aktiviteter, de kommer bare til at ske på et andet 
tidspunkt. 
 
Ledelsen har bl.a. besluttet, at klassedannelsen udskydes til efteråret. De nye klasser vil derfor først være 
etableret i uge 43. Hvilket betyder, at de nuværende stamklasser fortsætter frem til efterårsferien. 
 
Derudover er det besluttet, at alle indskolingseleverne 0. – 3. kl. flytter ind i gul blok efter sommerferien. 
 



 

Mellemtrinnet og overbygningen 4. – 9. kl. vil modtage deres undervisning på Østreskole, så 
byggefolkene uforstyrret, kan gå i gang med blå og grøn blok – fase 2. I denne proces, er man ekstra 
opmærksom på UC-eleverne. 
 
Der er ikke lige pt. mulighed for fysiske showrooms på Lindeskovskolen og Østre Skole i deres egne 
lokaler, idet begge skoler er udfordret på pladsen på grund af de nationale myndigheders retningslinjer 
for afstand mellem mennesker. 
 
Derfor er der blevet etableret et virtuel showroom. Her vil man kunne følge med i processen for 
tilblivelsen af Østerbroskolen. Ud over arkitektens tegninger, vil man også her kunne finde små videoer 
af selve byggeprocessen.  
 
Man kan tilgå showroomet via vores hjemmeside Oesterbroskolen. 
 
Link til Showroomet 
 
Det er også her man kan finde vores postkasse. Har man ideer, input eller spørgsmål angående 
skolesammenlægningen, er alle meget velkomne til at benytte sig af den. 
 

 

Næste SAU-møde er onsdag d. 27. maj kl. 17 

https://www.guldborgsund.dk/da/Borger/SKOLE_OG_UDDANNELSE/Folkeskole/Oesterbroskolen/0_Showroom.aspx

